

# 中国·(长垣)国际医疗器械博览会举行

## 长垣县获评“中国医疗耗材之都”

本报讯 (记者朱晓娟 通讯员王晨光 郭占伟)2月16日至17日,由长垣县人民政府主办,驼人控股集团有限公司承办的第十四届中国·(长垣)国际医疗器械博览会在长垣县国际会展中心举行。

中国·(长垣)国际医疗器械博览会自2005年至今已经连续举办了14届。本届博览会以“长垣医疗器械·呵护人类健康”为主题,有来自国内外的610家知名医疗器械企业参展。设在长垣县国际会展中心的两个场馆总面积达4万平方米,参展内容包括医疗耗材、医用生物材料、移动医疗、可穿戴设备等上千种产品,覆盖了从源头到终端整条

市场份额的70%以上,出口70多个国家和地区;2018年医疗器械行业生产总值突破100亿元。

中国·(长垣)国际医疗器械博览会自2005年至今已经连续举办了14届。本届博览会以“长垣医疗器械·呵护人类健康”为主题,有来自国内外的610家知名医疗器械企业参展。设在长垣县国际会展中心的两个场馆总面积达4万平方米,参展内容包括医疗耗材、医用生物材料、移动医疗、可穿戴设备等上千种产品,覆盖了从源头到终端整条

医疗产业链。

一年一度的国际医疗器械博览会,不仅有利于促进国内业界同仁进一步加强交流合作,开拓国内外市场,共贏行业发展先机,而且是展示和宣传长垣医疗器械产业全貌的一个重要窗口。本届博览会首次以医疗器械为主导,起重、防腐、烹饪等产业企业共同参加,为长垣四大主导产业发展及行业企业互通交流搭建了平台。

2018年,长垣县委县政府规划了驼人医疗器械产业新城,包

括工业区、医疗器械商贸物流区、商业休闲文化区和医疗器械精英生活区。目前,工业一区、医械商貿物流区已建成并投入使用,产业新城招商工作也正在顺利进行中。驼人控股集团将成为平台型企业,为企业提供灭菌、检测、产品设计、模具加工、机械自动化制造、产品注册、营销渠道等在内的多种共享资源。

在开幕式上,5个重点医疗器械合作项目现场签约,合同总额达8.4亿元。

除此之外,在本届博览会期间,还举办了中国医疗器械政策法规论坛、医疗器械交流技术论坛、产学研论坛、医疗器械营销策略论坛、医疗器械产业发展论坛,邀请国家有关部门及省、市领导,国内外知名专家、院士、学者和企业代表50余人,解读医疗器械政策法规,并围绕医疗器械新产品、新技术,以及医疗器械市场营销策略、医疗器械产学研结合和医疗器械产业发展等主题进行交流探讨,为参会者送上了一场行业文化“盛宴”。



2月11日,焦作市卫生健康系统的广大干部职工参加了焦作市有关部门组织的义务植树活动。  
王正勋 王中贺/摄

## 患者将红包偷偷放在医生抽屉里……

本报记者 张治平 通讯员 王高田

2月13日,滑县新区医院宣传科工作人员把500元住院费收据,送到了在该院住院的滑县上官镇柳里村患者闫国江的爱人手中。

原来,正月初二(2月6日)晚上10点多,闫国江突发脑出血,四肢无力,言语不清,瘫倒在地,生

活无法自理。家人立即将他送到了滑县新区医院。

到达医院时,闫国江已处于昏迷状态。睢俊玲大夫及时接诊,为闫国江检查、用药治疗,一分钟时间都没耽误。在闫国江住院期间,睢俊玲每天都跑好几趟,密切观察患者的病情变化。

2月12日,睢俊玲还请来郑州大学第二附属医院的专家,进行查房、会诊。经过一个星期的精心治疗,闫国江已转危为安,进入康复期。

“睢俊玲大夫和这里的护士,放弃了节日与家人团聚的机会,对俺爱人精心治疗、护理,俺心里

真是过意不去。俺只想表示一下心意,可没想到就是不要,俺就把500元钱偷偷放在她抽屉里了,可现在她把500元钱给俺们交了住院费。”闫国江的爱人说。

睢俊玲说:“治病救人是我们当医生的职责。我们每天面对很多患者,不论是谁,我们都一视同

仁,并竭尽全力进行治疗。很感激你们对我们医院的信任和对我的理解、鼓励。这个事解决了,我心里就像放下一块大石头一样轻松。我希望闫大哥放心治疗,早日康复回家。”

目睹眼前的一幕,躺在病床上的闫国江露出了笑容。

### 简讯

济源市安排下一步健康扶贫工作 日前,济源市卫生计生委召开全市健康扶贫工作推进会,就做好当前的健康扶贫工作进行安排。济源市卫生计生委要求,对村卫生室要做到“村有所、门要开、屋要净、药要多,说得清”;对贫困群众要讲清政策,做实健康扶贫服务,提高群众满意度。济源市卫生计生委还要求,围绕2018年度脱贫攻坚成效考核的要求,明确考核时间、方式和内容,在思想上要重视,做到亲力亲为,认真细致地开展工作;在工作上统筹安排,既要做好建档立卡贫困户的健康扶贫工作,又要统筹非贫困村的健康扶贫工作,做到镇不漏村、村不漏户,认真查找、弥补不足,举一反三,扎实推进;在落实上真行

动,以上带下,默契配合,形成合力,有序推进;在沟通上进一步加强,及时反馈出现的问题,及时采取措施,消除问题,做到问题不出村,确保健康扶贫各项工作稳步推进。

(王正勋 侯林峰 常佩)

三门峡空地一体急救转运 86岁老人 近日,黄河三门峡医院接到灵宝市阳平镇村民的求助电话:“我父亲胸闷、呼吸困难,请求紧急救援!”从灵宝市阳平镇到黄河三门峡医院需要2小时左右的车程,而2小时的时间,对于患者来说随时会有危险发生。该院决定启动空中120急救直升机进行转运急救。该院院长骆宾迅速指示各相关部门、科室集结到位,开辟空地立体救援

模式。直升机从三门峡市起飞到接回患者降落在黄河三门峡医院停机坪,一共用了27分钟。随后,患者被送进急诊抢救室。经过检查,医生初步做出诊断:急性肺部感染。该院迅速开通绿色通道,将患者送往影像中心进行头颅和胸部CT扫描。经各科室专家联合诊断,老人入住科ICU(呼吸重症监护室)。目前,老人的生命体征平稳。

(刘岩 刘韶红)

羚锐制药举办第三届“优秀家风”评选表彰活动 近日,河南羚锐制药股份有限公司(羚锐制药)举办第三届“优秀家风”评选表彰活动,并对获评“优秀家风”的10个员工家庭进行了表彰。此次参评的员工家庭达29

个,由各部门和销售区域推荐。自1月25日开始,员工通过家庭合影照片、家庭故事征集和网络投票等形式踊跃参与,网络投票页面浏览量达261.8万人次,最终根据候选家庭总得分,评选出10个员工“优秀家风”家庭,其累计得票数达83.37万。近年来,羚锐制药以创建文明单位为契机,坚持以践行社会主义核心价值观为引领,通过多种形式传播“好家风、好家风、好家庭”,大力倡导“好家风”,崇尚礼敬“好家训”,让“好家风、好家训”逐渐成为企业新风尚。

(王明杰 汤兴 张跃胜 刘振林)

漯河医专二附院走访慰问贫困群众 近日,漯河医学高等专科学校第二附属医院对他们的关心和照顾,他们一定树立信心、乐观坚强,用自己的双手早日实现脱贫致富。

(王明杰 刘宝霞 卢闻)

### 克服语言障碍 与患者耐心沟通

## 郑州市十五院为古巴患者解除病痛

本报讯 (记者李志刚 通讯员魏会芳 苏晴)前不久,郑州市第十五人民医院医务人员克服语言障碍,成功救治了一名外籍结石患者。

那天,一名外国中年男子急匆匆走进郑州市第十五人民医院,见到医生就指手画脚地表达自己的痛苦。见医生一脸懵,他连忙用手拍打自己的腰背部,又说出一串“听不懂”的语言。

接诊的李少华医生一边让患者坐下,一边拿出手机,找到翻译软件,试图与其交流,对方烦躁地摇头大声说“No”。

通过手机翻译得知,他叫鲁道尔夫,来自古巴,是一名体育教练。他有输尿管结石病史,曾经碎石2次,结石仍未排出。来医院的前一天晚上,患者突发右侧腰部疼痛,并且越来越重,现在是坐卧不安,大汗淋漓,五官因疼痛而扭曲。

现在首先要确定结石的位置和大小。考虑到语言不通,可能给检查带来麻烦,李少华随即带领鲁道尔夫来到彩超室。经过检查,发现患者有一个1.2厘米×0.7厘米的结石嵌顿在输尿管上段。

“元凶”找到后,医生立即对症处理,数分钟后,鲁道尔夫的疼痛有所减轻,痛苦的表情有所舒缓。为了帮患者彻底解除病痛,医生决定用输尿管软

镜将结石取出。郑州市第十五人民医院泌尿外科所有医务人员都下载了翻译软件,他们是这样查房的:张文鹏主任询问病情,其他人拿着两部手机同时现场翻译。双方确认无误后,再进入下一个环节。在体格检查时,医生不仅要看患者的反映,还要看手机翻译。讲解手术方案时,医学专用名词增多,手机明显不能完全满足双方需求,于是

他们特意邀请了一位专业的西班牙语翻译人员。

他们的护理工作是这样做的:每项操作都需要两名以上的护士,一个人减慢流程完成护理工作,一个人拿着手机和鲁道尔夫沟通,得到认可后再进行其他操作。患者的服药卡和术后注意事项都是特制的西班牙语。

术后,经过对症治疗和护理人员的精心照顾,鲁道尔夫很快痊愈了。

本报讯 (记者刘永胜 通讯员刘冰)近日,洛阳市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所第一例供精人工授精(AID)助孕患者成功妊娠,这也是该市首例供精人工授精的成功案例。目前,患者的B超检查结果已显示胎心,夫妇二人特地赶来报喜。

去年年底,这对不孕不育夫妇来到洛阳市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所就诊。经过全面系统的检查,结果显示女方健康,不影响受孕;而男方被确诊为无精症,丧失生育能力。经过慎重考虑,这对夫妇最终选择在这里接受供精人工授精技术助孕并成功妊娠。

据洛阳市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所所长李岩介绍,供精人工授精是一项将供精者冷冻精子复苏后注入女方宫颈或宫腔内,以达到受孕目的的一种技术。供精的来源需为国家正式批准的人类精子库,供精者也需要通过严格的健康检查,精液质量需要达到国家规定的标准才能使用。

洛阳市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所成立16年来,已帮助15000多个家庭喜添宝宝。

本报讯 (记者刘永胜 通讯员刘冰)近日,洛阳市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所第一例供精人工授精(AID)助孕患者成功妊娠,这也是该市首例供精人工授精的成功案例。目前,患者的B超检查结果已显示胎心,夫妇二人特地赶来报喜。

洛阳市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所所长李岩介绍,供精人工授精是一项将供精者冷冻精子复苏后注入女方宫颈或宫腔内,以达到受孕目的的一种技术。供精的来源需为国家正式批准的人类精子库,供精者也需要通过严格的健康检查,精液质量需要达到国家规定的标准才能使用。

### 急救故事

## 李某不慎砍断食指 交警医生接力抢救

□乔晓娜 方圆 苏伟

“一定要好好感谢医院,谢谢医生,谢谢交警,谢谢977交通广播。”在FM977节目中滚动播出此信息,呼吁沿途司机们注意避让。

南阳市骨科医院接到交警

传来的信息后,迅速通知显微手外一科的医生做好接诊准备工

作;开辟绿色通道,并告知李

先生家属途中如何保护手指。

近18时,李先生的车辆赶

到该院,接诊的郭医生已经等

候在门诊大厅,并立即安排李

先生上手术推车,送往手术

室。

显微手外一科的专家们迅

速吻合李先生断掉的手指,

在最短的时间内为李先生接

通血管。

2小时后,李先生左手食指吻合术成功完成。目前,患

指血运良好,病情稳定。

### 凡人亮点

## 百次献血的李连勇

本报记者 丁宏伟 通讯员 梁少桢

李连勇是原驻马店市化肥厂的一名工人,从第一次献血至今,他已累计献血47200毫升,用一腔热血挽救了100多条生命。

他经常说的一句话就是:“想到那些需要输血的患者,我会为能够奉献自己的微薄之力而感到高兴。我是一名无偿献血者,我感到很光荣。”

谈起献血经历,李连勇说第一次献血是2002年1月27日,献血地点是解放路与风光路口的采血车。

从此以后,他坚持每年参加

无偿献血,平时只要接到血站的电话通知,他就及时赶到血站去献血。

他还经常给身边的人宣

讲无偿献血知识,动员他们

参加无偿献血。现在,他已

经记不清有多少亲朋好友在他的动员下参加了无偿献血。

他说,从对献血知识一无所知,到成为一名无偿献血志愿者,他要用自己的行动长期坚持,动员他人,在无偿献血的道路上一直走下去。

2018年9月,李连勇被

评为“百次献血英雄”。